

金湖：奋力开创乡村全面振兴新局面

■通讯员 杨发明 朱妍

2023年，金湖县有力有效组织开展乡村建设“万企兴万村”富民强村帮促等系列活动，全面推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

乡村建设行动有力有序

2023年，金湖县坚持把开展乡村建设行动作为全面推动乡村振兴战略的重要任务，对标省、市乡村建设行动部署要求，印发《金湖县乡村建设行动实施方案》，制定《乡村建设项目库建设指引》《乡村建设任务清单管理指引》，建立联席会议制度和定期调度工作机制，落实乡村建设行动目标任务清单45项、重点项目37个。2023年7月，全省乡村建设行动“两指引”落实情况座谈会在该县成功举办。

“万企兴万村”行动见行见效

根据《关于开展“万企兴万村”行动先进典型选树创建工作的通知》精神，金湖县动员全县民营企业，采取一企一村、一企多村、多企一村等方式与行政



村进行结对联建，培育典型乡村2个、典型企业4个，其中先导村联建率50%以上，壮大一批立足乡村的现代企业，树立一批村企合作共赢的典型，助力结对村巩固拓展脱贫攻坚成果，获评省“万企兴万村”行动先进典型县，全市唯一。

富民强村帮促行动走深走实

帮扶政策总体稳定。金湖县严格落实“四个不摘”政策，保持帮扶政策稳定，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。2023年5月，该县召开脱贫人口小额信

贷工作推进会，出台《脱贫人口小额信贷2023年度工作实施方案》，建立“月通报、季考核、年评估”工作机制，2023年共发放脱贫人口小额信贷329笔、1476.3万元。

“双保险”制度持续实施。该县持续开展农户防返贫保险和村集体经济收入保险相关工作，2023年，累计理赔农户防返贫保险10笔、25.91万元，将32个乡村振兴重点帮扶村和13个收入边缘村纳入村集体保险投保范围，保险覆盖面进一步扩大。

乡村公益医疗互助全域推广。该县印发《关于深化乡村医疗互助试点工作的指导意见》，推进乡村公益医疗互助扩面提质，涉农镇街覆盖率100%，参与人数98387人，参加率42.15%，超出省、市要求12.15个百分点。“99公益日”乡村公益医疗互助慈善募捐47477.85元，数额全市第一。2023年该县受理补助申请6409笔，累计报销4519笔、281.61万元，其中单人累计最高补助1.774万元，切实减轻农民医疗负担，群众幸福感与安全感受显著提升。

潮涌千帆竞，奋楫正当时。新的一年，金湖县将持续深入实施乡村发展、乡村建设、乡村治理等行动，努力实干实效，为推进中国式现代化金湖新实践续写华章、再立新功。

江苏涟水太商村镇银行开展现金服务周活动

■通讯员 朱盼

本报讯 为满足城乡居民兑换新钞的需求，江苏涟水太商村镇银行全面部署，积极履行社会责任，组织辖内网点积极开展“迎新年 换新钞”现金服务周活动。

坚守厅堂阵地。该行各网点利用电子屏滚动播放“迎新年 送祝福 换新钞”“人民币是法定货币 拒收现金是违法行为”“警惕假币诈骗 守护平安幸福年”“爱护人民币 共同守护国家名片”，开设快速兑换窗口，对前来办理业务的客户，主动询问券别需求，引导客户到指定窗口兑换，进一步提升兑换效能。

盱眙县水务局召开党员冬训动员暨培训会议

■通讯员 滕峰 马晓婷

本报讯 为扎实推进党员冬训工作，近日，盱眙县水务局组织召开2023—2024年度党员冬训动员暨培训会议，局领导班子成员、机关党委委员、基层党支部书记、机关支部党员参加会议。

会议强调，思想认识要到位，进一步增强做好党员冬训工作的责任感；重点内容要到位，切实抓好党员冬训六个专题教育；组织领导要到位，确保

护国家名片”，开设快速兑换窗口，对前来办理业务的客户，主动询问券别需求，引导客户到指定窗口兑换，进一步提升兑换效能。

开展上门宣传。该行上门为商户提供新钞兑换、残损币兑换等现金服务，同时送上春联、“福”字和新年祝福。在兑换新钞的过程中，该行工作人员为商户讲解人民币防伪知识，增强人民群众爱护人民币的意识，宣传反假币相关知识，组织商户签署不拒收人民币现金承诺书。

党员冬训工作取得实效。

会议通报了2023年度盱眙县水务系统“学习强国”平台学习综合评比情况，表彰了先进集体与学习标兵。县委党校培训科科长黄崇以《重温入党誓词，不忘入党初心》为题进行授课。

此次会议进一步提升了盱眙县水务系统党员干部的政治能力和政治素质，为开展好党员冬训工作夯实了基础，让冬训工作“落得更实”“传得更广”“贴得更紧”“行得更稳”。

乡村振兴 法治同行

金湖县前锋镇举行法律政策宣传文明实践活动

■通讯员 潘鸿

本报讯 近日，由金湖县前锋镇新时代文明实践所主办，前锋镇司法所、镇机关单位、各村(居)安全员及镇域各企业、“九小场所”安全责任人共200余人参加了培训和演练。

活动中，志愿者们发放了法律宣传彩页，前锋镇司法所所长王源以讲座的形式全方位、多层次地向老年群众

宣传《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》等法律法规，同时结合辖区内的实际案例，对冬季安全用火用电、新春防盗诈骗等进行提醒。

此次活动，宣传内容贴近实际、贴近生活、贴近群众，取得了良好的效果，提高了老年群众应对风险、防范诈骗等能力，同时扩大了法治宣传活动的社会影响。

淮安区石塘镇开展消防安全培训暨灭火演练

开展消防安全培训暨灭火演练

■通讯员 牛庆宝

本报讯 近日，淮安区石塘镇组织开展冬春消防安全集中培训暨灭火演练，镇机关单位、各村(居)安全员及镇域各企业、“九小场所”安全责任人共200余人参加了培训和演练。

培训邀请淮安区消防救援大队消防员授课。课上，消防员结合火灾典型案例，以“九小场所”的火灾隐患、特征及如何防范为切入点，介绍日常消防安全应知应会知识，如何发现和消除身边的火灾隐患，如何正确拨打119报警电话，如何对消防器材进行维护保养，如何使用消防器材，日常生

活中用火、用电、用气的注意事项，发生火灾事故如何采取正确的方法逃生自救等，同时进行了现场灭火演练。

该镇在镇文化大礼堂户外广场模拟发生火灾的情形。演练中，消防员指导大家按照“一提、二拔、三握、四压”的口诀，快速准确操作灭火器。通过演练，大家熟练掌握了灭火器的使用步骤和方法，知晓了灭火原则及使用不同灭火器的灭火方法。

“以后遇到火灾，我就不会害怕了，第一时间正确使用灭火器进行扑灭是关键……”参加培训演练活动的砖桥村安全工作负责人杨敬说。

洪泽区公路事业发展中心开展安全生产大检查

■通讯员 周余

本报讯 为切实加强春节前安全生产工作，确保安全生产形势稳定，近日，洪泽区公路事业发展中心开展岁末年初安全生产大检查。

加强隐患排查治理，严防事故发生。该中心严格落实安全生产主体责任，强化节日期间安全管理，完善应急处置预案，防范事故发生，同时做好节日期间值班备勤工作。

全省法院学术讨论会获奖论文名单公布 洪泽法院获三等奖

■通讯员 费苏皖

本报讯 近日，江苏省高级人民法院通报全省法院第三十五届学术讨论会获奖论文名单。洪泽法院党组书记、院长李玲与凡振峰共同撰写的《从被动到能动：社会角色视野下基层刑事法官在犯罪治理中的缺位与归位》荣获三等奖。

近年来，洪泽法院高度重视学术调研和专业人才培养工作，深入实施“匠心似水·铸魂育才”工程，按照质效提升、精品培塑、专家培养“三步走”战略，建立调研人才库，精心组织学术研讨、法官论坛、专题培训等活动，着力培养学术调研青年骨干力量，学术调研工作屡创佳绩。

共青团洪泽区委举办困境青少年“集体生日会”

■通讯员 褚志国

本报讯 近日，共青团洪泽区委联合洪泽区爱心助学基金会，共同举办困境青少年“集体生日会”暨爱心助学基金会“微心愿”捐赠仪式。

活动前，洪泽区爱心助学基金会帮助25位小朋友点亮了“微心愿”。参加活动的青少年集中观看了电影，参加吹蜡烛、许心愿、分蛋糕等活动，并收到了“微心愿”礼物。

淮阴区小学期末校长讲坛活动举行

■通讯员 金雷

本报讯 为推进学校特色发展，推动区域义务教育优质均衡发展，根据《淮阴区小学期末校长讲坛活动方案》要求，日前，淮阴区小学期末校长讲坛活动在淮阴师范学院第二附属小学和美剧场举行。淮阴区教育体育局副局长陈松胜、初教科、研训科相关负责人，各小学及九年制学校书记、校长、分管副校长等参加活动。活动现场进行了教研成果展示。

各位校长积极发言，分享经验，总结工作亮点与不足，畅谈下学期工作设想。陈松胜对各校的工作进行了精彩点评，对本次讲坛给予充分肯定。他指出，教研要真，要用教研引领学校发展。本次校长讲坛活动搭建了一个交流思想与学校管理经验、碰撞智慧的平台，为淮阴区教育事业高质量发展贡献了力量。

淮安区发改委部署党员冬训工作

■通讯员 刘莹莹

本报讯 近日，淮安区发改委召开2023—2024年度基层党员冬训工作动员部署会，该委党组书记、主任孙耿郁作动员讲话并讲授冬训第一课。

会上，孙耿郁就党员冬训工作进行专题部署。她指出，要以高度负责、奋发有为的精神把党员冬训工作抓紧抓实抓好，更好推动新时代党的创新理论、党的二十大精神以及中央、省、市、区委决策部署落到实处，切实训出水平、训出成效，矢志不渝为建好全市展示“象征意义”的窗口贡献发改力量；要提高政治站位，充分认识党员冬训工作的重要意义，全体基层党员要自觉主动地参与进来，在党员冬训中锤炼党性、提升能力，更好地肩负起时代赋予的使命任务；要坚持守正创新，准确把握冬训工作的学习重点，紧扣七个专题，把握重点内容，在学深学透、学用结合上下功夫，持续增强党员冬训工作的系统性和针对性；要强化督查考核，合力构建党员冬训工作的崭新格局，各党支部要坚持与时俱进、周密安排部署，落实“三会一课”、主题党日等制度，推动基层党员冬训各项任务落到实处。

会上，该委各班子成员、党支部书记以及委属各单位一把手签订了2024年党风廉政建设责任和意识形态工作责任书。

冬训第一课上，孙耿郁以《坚定不移加强党的全面领导 以高质量发展的实际成效奋进新征程、建功新时代》为题讲授党课。她强调，要始终坚持以党的组织路线和党的建设总要求，全面落实党风廉政建设“两个责任”，统筹推进党建、党风廉政建设和意识形态工作，着力提升党组织凝聚力、战斗力。孙耿郁还传达了省、市、区安全生产工作会议精神，并对安全生产工作进行了再安排、再部署，要求全体成员守牢节前“安全关”，把好节日“廉洁关”。

涟水县应急管理局集中整治火灾隐患

■通讯员 张留龙

本报讯 近期，涟水县应急管理局针对当前安全形势和冬季火灾特点开展调查分析，找准冬季安全防控的突出问题和薄弱环节，坚持“什么问题突出就重点解决什么、哪里隐患严重就重点整治哪里”的原则，持续开展工贸行业专项检查，针对辖区安全隐患高危领域和火灾防范重点企业开展有针对性、预见性的安全隐患集中整治。

该局全面重点检查企业对较大风险点的管控情况和火灾防控情况，查阅企业证照资质、风险管控清单、安全教

育培训、隐患排查治理等方面资料，并实地检查企业对电气焊、动火作业等危险作业的安全管理情况，提醒企业安全员要认识到危险作业的风险，配备好安全防护设施并严格落实专人监护，员工作业过程中要保持高度警觉，严格按照操作规程作业。

检查中，执法人员以不放过任何一处隐患的责任心，全面检查，不留盲区和死角。在火灾防范重点企业，执法人员重点检查火灾烟感报警装置、灭火器等设备的保养维护情况，要求企业积极开展火灾应急演练和应急逃生训练，增强应对火灾事故的应急处置能力，确保遇到初期火灾事故能及时应对处理。

检查结束后，该局向企业出具了“三书一状”，即检查告知书、企业安全生产承诺书、服务指导指令书和2024年企业安全生产目标管理责任书，告知年度安全生产目标，明确隐患整改时限，压实企业主体责任。目前，该局已对83家火灾风险企业开展安全检查，发现隐患215条。

该局还围绕企业关心的重大事故隐患判定标准、《中华人民共和国安全生产法》和安全生产条例修订后企业生产相关的合规性问题等，现场开设座谈会，邀请安全专家“面对面”为企业答疑解惑，助力企业安全生产。



送「福」

“书法家写的春联不仅字美，而且内容特别符合我们的心愿。今年春节，我们家一定要贴上这些春联。”近日，拿着还飘着墨香的春联，金湖县戴楼街道一位居民开心地说。为迎接春节，戴楼街道邀请县荷都诗书画院的书法家为居民写春联和“福”字，送上浓浓的新春祝福。

■通讯员 杨焕新

金湖法院善意执行助企重焕生机

■通讯员 伍晓伟

本报讯 “原以为法院上门执行是要查封我们，没想到是来帮我们纾困解难的。”日前，金湖县某化纤公司负责人陈某说。一年前，该企业因债务、资金链断裂等问题濒临破产。金湖法院善意执行伸出援助之手，帮助企业渡过难关。对此，陈某记忆犹新。

2023年1月，金湖法院在办理该公司系列执行案时发现，因该公司未及

时偿还2000余万元借款，王某等6名债权人要求拍卖该公司厂房、设备及工业用地。执行法官通过实地走访，了解到该公司之所以债台高筑、诉讼缠身，很大程度上是受新冠疫情影响，如今，该公司正在积极拓展销路，积压产品逐步卖出，具有较好的盈利预期。如果此时对该企业采取拍卖措施，无疑是“竭泽而渔”，会将企业推向破产深渊。

为避免企业流失工人和错失市场，经权衡利弊，金湖法院果断转变执行思路，变“竭泽而渔”为“蓄水养鱼”。执行

法官多次与债权人沟通，释明该公司债务的成因以及发展前景，并组织6名债权人到公司现场查看生产经营状况。通过采取“活查封”“解冻账户+监管资金”以及信用修复等柔性措施，最终促使该公司与各债权人达成和解协议。

该院能动司法、善意执行，为企业发展争取了时间、赢得了空间、创造了条件，挽救了企业。截至2023年12月底，该企业已分批次还清6名债权人的全部欠款，走上了正常发展轨道。